

本月27部新片扎堆上映

超强四月档 “黑色”周五见

电影圈有句老话叫“平三淡四”，意思就是说3月和4月都是全国影市的平淡期。但今年4月片单曝光后，“淡四”的帽子似乎要摘掉了：整个4月创纪录地有27部影片上映，平均下来差不多每天一部新片上映，拥挤程度堪比暑期档。并且，这些新片大多数都选择在各周的周五上映，让上映新片数目最多的四月档，每周都笼罩在“黑色星期五”的氛围中。

本报记者 倪自放

◎黑色周五1

华语小片VS《美国队长2》

4月4日周五上映的新片，形成了中小成本华语片围攻好莱坞大片《美国队长2》的局面。好莱坞分账片《美国队长2》将于4月4日中美同步公映，影片主创克里斯·埃文斯、斯嘉丽·约翰逊等在近日特地来华宣传，加上之前《美国队长》复仇者联盟等漫威电影积累的人气，《美国队长2》必定会率先让4月影市票房升温。

与《美国队长2》同日上映的皆为华语中小成本片，其中《笔仙惊魂3》和白百何领衔的《整容日记》不容小觑。爆笑喜剧《整容日记》也将于4月4日公映，这部由中小成本片“票房女王”白百何领衔的新片在题材上确有新意。最近几天，“《整容日记》片方炒作白百何离婚绯闻”的传言很多，对此片方表示，“我们前期宣传营销工作做得很足，没必要炒绯闻，这个谣言究竟从什么地方起来的，我们都莫名其妙。”

◎黑色周五2

《里约大冒险2》一支独大

4月11日周五上映的新片多达8部，包括好莱坞动画大片《里约大冒险2》以及7部中小成本华语片，这些华语片中，题材新鲜、制作精良的《特工艾米拉》以及王祖蓝主演的喜剧《百变爱人》有一定票房号召力，其他几部可能会沦为《里约大冒险2》的炮灰。

《里约大冒险2》是蓝天工作室的新作，2011年第一部内地上映后都能缔造1.38亿元的成绩，第二部的市场前景也不可小觑。4月11日周五上映的新片里，基本上没有可以与《里

约大冒险2》抗衡的作品，所以当周影市将形成《里约大冒险2》一支独大的局面。

◎黑色周五3

科幻悬疑扎堆上映

4月18日是个真正的“黑色星期五”，当日上映的新片全部是呈现人性灰暗的科幻或者悬疑片，包括好莱坞分账片《超验骇客》、犯罪片《魔警》以及两部悬疑片《最佳嫌疑人》《国宝疑云》。

张家辉、吴彦祖领衔的《魔警》，也是当周的一大看点。一向以阳刚火爆场面著称的导演林超贤，将在《魔警》中把风格贯彻到底，“帅到没朋友”的男神吴彦祖和影帝张家辉将首次以警匪的身份分庭抗礼，两人在片中的表现已远远超出警匪之间的正邪之争，无论是打斗场面还是人物设定都

颠覆传统意义上的警匪概念，加入了更多“警察也疯狂”的叛逆元素。

◎黑色周五4

华语动作大片各显神通

4月最后一周，基本是华语片的天下，《白发魔女传》《冰封：重生之门》等重量级作品杀人战团，两部影片分别云集了甄子丹、范冰冰、黄晓明等大牌，在制作上面耗资巨大，锁定“五一”之前上映，成绩自然不会差。而像徐峥主演的《催眠大师》，主打怀旧的《同桌的妳》，不仅都有招牌明星撑场，内容上也各有卖点。

《冰封：重生之门》是2014年迄今最值得期待的华语动作大片，其看点之一是王宝强首次突破戏路，主演动作片；二是王宝强将在影片中与号称“宇宙最强”的甄子丹上演针锋相对的血战戏码。这对于观众来说都是非

常新鲜的体验。

《同桌的妳》主打怀旧，片中不仅有时下年轻人彼此心照不宣的“那点事儿”，更有无节操的“奇葩室友团”前来拉低尺度。作为一部青春爱情喜剧电影，《同桌的妳》在清新朦胧的躯壳里也包裹着时下年轻人青春期特有的躁动。该片能否像去年的《致青春》那样成为现象级影片，是本月影片的观点之一。

“平民史诗”

《大河儿女》开播



本报讯(记者 霍晓蕙)

近日，一场编剧与演员间的“骂战”愈演愈烈，再度引发业界对中国式造剧矛盾的热议和思考。在中国电视剧界享有极高声誉的“金牌编剧”高满堂，对此次“编演之争”未置一词，而在新剧《大河儿女》发布会上，高满堂却从侧面表达了自己的观点，他表示：“拿《大河儿女》为例，它是编、导、演等全体人员的结晶，谁也离不了谁，好作品的诞生来自专业合作。”《大河儿女》于4月2日正式登陆央视综合频道黄金档，该剧由高满堂编剧，著名导演安建执导，陈宝国、赵君、赵奎娥、印小天、李小冉、张歆艺等实力演员联袂出演，业内人士称，这是高满堂继《闯关东》之后又一部“平民史诗”，被各方寄予厚望。

史诗巨制《大河儿女》由中央电视台、中国电视剧制作中心、河南省委宣传部、河南电视台联合摄制，透过上世纪20年代贺家、叶家两大钧瓷世家的命运沉浮，传递出大仁、大义、大爱、大爱的“大河精神”。开篇便围绕烧瓷高手贺焰生和叶鼎三之间的“斗瓷”而展开，贺家窑烧出的“龙凤盘”与叶家窑烧出的“苍龙飞天”互斗，输的一方不但要封窑，还要从此离开以钧瓷闻名中外的风铃寨。

《大河儿女》这样一部编、演、导均是大腕的剧，为何没有因“改戏”而引发战争？导演安建表示：“我们这些人一起拍戏，有一个共识：对观众负责，对戏负责。高满堂老师16次亲赴当地取材，剧本改了三稿，我们都抱着一种敬畏的心在拍、在演。”



2014·一品景芝 山东青少年歌手大赛

青少年歌手大展歌喉唱响马年春天舞台 一批新秀脱颖而出 齐鲁晚报艺术团再添新生力量

由齐鲁晚报携手山东省音乐家协会主办，山东景芝酒业股份有限公司特别举办的“2014·一品景芝·山东青少年歌手大赛”，3月30日在济南圆满落幕。经初赛、决赛的激烈角逐和对选手们舞台表现的综合评比、考量，一批演唱水平和综合素质较高、基本功扎实、很有发展潜质的演唱新秀在大赛的舞台上脱颖而出。成为齐鲁晚报艺术团签约演员。

- 2014年度齐鲁晚报艺术团签约演员名单：**
菅广福 王雪娇 刘子豪 周紫璇 房昕凝 王学成 徐晓宇 郭去尘 刘明 李晓荣 尹好婷 朱博 万思宇 牛嘉涵
- 续签演员（往届大赛获奖歌手）：**
李鳌 曹寅 刘橙橙 丁兰 刘颖 陈瑞红 招阳 肖鹭丹 崔雪 刘燕 马晓盼 朱筱 陈海茜 杨洁 马艺伦 倪振央 格
- (2014齐鲁器乐大赛即日起接受报名)
咨询电话：15866606966 0531-85193052
网上报名：登陆www.qlwbyst.com点击在线报名)

